

ΕΣΤΙΑ Σωματείο Ιδιωτών Γενικών Οικογενειακών Ιατρών Ελλάδος
Τέρμα Ηπείρου, 20300 Λουτράκι Κορινθίας
Τηλ 2744303030 - 6932364333
email: info@estia-familydoctors.gr - http://www.estia-familydoctors.gr

Παρασκευή 15 Απριλίου 2022

Διοικητικό Συμβούλιο

ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Αθανάσιος Γιαννουλάκης

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ
Νικόλαος Καλαϊτζόγλου

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Δωροθέα Βουτσελά

ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Γεώργιος Φιορέτος

ΤΑΜΙΑΣ
Αργύριος Αργυρίου

ΜΕΛΗ
Χαράλαμπος Βιττωράκης
Δημήτριος Κουναλάκης

Θέμα: Καθορισμός «Θεραπόντων ιατρών» για παιδιά έως 16 ετών

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ

Θα θέλαμε να σας συγχαρούμε για την δημιουργία και έναρξη λειτουργίας του Εθνικού Μητρώου Εμβολιασμών Παιδιών και Εφήβων, που πραγματικά χρειάζεται και η χώρα μας.

Πληροφορηθήκαμε όμως χθες τόσο από την ανακοίνωση στην ιστοσελίδα της Ηλ. Συνταγογράφησης, όσο και από την υπουργική απόφαση με Αριθμό 2648/2022 (ΦΕΚ Β/1761/11.04.2022) ότι δεν επιτρέπεται σε ιατρό ειδικότητας γενικής ιατρικής να είναι «Θεράπων Ιατρός» σε ανήλικους κάτω των 16 ετών. Συγκεκριμένα, αναγράφεται επί της υπουργικής απόφασης: «Θεράποντες Ιατροί, ήτοι για τα παιδιά έως 16 ετών Παιδίατροι και για τους εφήβους 16-18 ετών είτε Παιδίατροι είτε Γενικοί Ιατροί είτε Παθολόγοι»

Μέχρι σήμερα οι ιατροί με ειδικότητα παιδιατρικής εκπαιδεύονται κατά την ειδικότητα σε κλινικές που νοσηλεύουν παιδιά έως 14 ετών. Με την εγκύκλιο του υπουργού υγείας κ Λοβέρδου (ΑΔΑ: 4ΑΛΞΘ-Ξ) το 2011, ίσως και λόγω της απογοητευτικής κατάστασης των κλινικών ενηλίκων στα ελληνικά κρατικά νοσοκομεία, επιτρέπεται η νοσηλεία παιδιών μέχρι 16 ετών εφόσον το επιθυμούν. Ακολουθεί η Γ5α/Γ.Π.οικ.79678/2018 ΦΕΚ 4698/Β/19-10-2018 που υπογράφει ο αναπληρωτής υπουργός υγείας με την οποία επιτρέπεται σε ιατρούς με

ειδικότητα παιδιατρικής να εξετάζουν ανηλίκους μέχρι 16 ετών χωρίς να αποκλείεται ή να περιορίζεται η ειδικότητα της Γενικής Ιατρικής.

Η εκπαίδευση για λήψη της ειδικότητας της Γενικής και Οικογενειακής Ιατρικής τόσο στην παρούσα νομοθετική ρύθμιση (ΥΑ Αριθμ. Γ5α/ΓΠ.οικ. 45856/2019 ΦΕΚ 2661/Β/1-7-2019) όσο και στις προηγούμενες μορφές της νομοθεσίας, επιπλέον της πρόληψης μέσω των εμβολιασμών, περιλαμβάνει την άσκηση στην παιδιατρική κλινική και στο κέντρο υγείας στα εξής αντικείμενα: «βασική θεωρητική και κλινική εκπαίδευση στην Κλινική, στα Εξωτερικά Ιατρεία και στο τμήμα Επειγόντων Περιστατικών στη διαχείριση συνήθων καταστάσεων υγείας και νοσημάτων της παιδικής και εφηβικής ηλικίας, συμπεριλαμβανομένων της παρακολούθησης της ανάπτυξης, των προβλημάτων της θρέψης και της συμπεριφοράς, των νοσημάτων καρδιαγγειακού, αναπνευστικού, πεπτικού, ουροποιητικού, μυοσκελετικού, των λοιμωδών και εμπύρετων νοσημάτων, των αλλεργικών και παρασιτικών νοσημάτων».

Αλλά και στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα, η ειδικότητα της Γενικής Οικογενειακής Ιατρικής απευθύνεται σε ηλικίες που ξεκινούν από τις 40 ημέρες μετά την γέννηση και για όλη την υπόλοιπη ζωή του πολίτη. Αποτελεί μάλιστα εργασιακό δικαίωμα που προστατεύεται από την κινητικότητα στην εργασία μεταξύ των κρατών μελών της ΕΕ.

Σαφέστατα οι ιατροί που αμείβονται από Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, είτε ως μισθωτοί, είτε με σύμβαση έργου, οφείλουν να εκτελούν το έργο που τους αποδόθηκε και αυτό μπορεί να περιορίζεται όπως και στο σχέδιο νόμου που βρίσκεται σε διαβούλευση. Όμως ένα Εθνικό Μητρώο που αξιοποιείται από όλους τους γιατρούς που εξετάζουν παιδιά, δεν μπορεί να έχει τέτοιους περιορισμούς και παρακαλούμε όπως προχωρήσετε στην άμεση διόρθωση της υπουργικής απόφασης ώστε οι ιατροί Γενικής Οικογενειακής Ιατρικής να μην αποκλείονται από Θεράποντες Ιατροί για όλες τις ηλικίες των παιδιών.

Θα θέλαμε να τονίσουμε ότι τόσο σε νησιωτικές και ακριτικές περιοχές όσο και σε μη αστικές περιοχές, το κύριο έργο πρόληψης και περίθαλψης των παιδιών το έχουν πολύ συχνά Γενικοί Οικογενειακοί

Ιατροί και αυτό απεικονίζεται και στην Ηλ. Συνταγογράφηση. Η υπουργική απόφαση αυτή οδηγεί στον αποκλεισμό των Γενικών Οικογενειακών Ιατρών από την εξέταση, εμβολιασμό και παροχής κάθε υπηρεσίας πρόληψης και περίθαλψης σε παιδιά κάτω των 16 ετών καθώς βρίσκονται πλέον αντιμέτωποι με θέματα ιατρικής ευθύνης ή αντιποίησης ιατρικής ειδικότητας. Δεν επιθυμούμε να βρεθούμε στην δυσάρεστη θέση να συμβουλευόμαστε τα μέλη μας να περιοριστούν αποκλειστικά και μόνο στις υποχρεώσεις του άρθρου 9 της Ιατρικής Δεοντολογίας.

Είμαστε στη διάθεση σας για κάθε συνεργασία που θα προλαμβάνει και θα αποτρέπει ανάλογα προβλήματα. Θα χαρούμε επίσης να έχουμε και μια συνάντηση μαζί σας για να γνωριστούμε καλύτερα και να βοηθήσουμε στο έργο σας.

Μετά τιμής

Ο Πρόεδρος

Θάνος Γιαννουλάκης

Η Γενική Γραμματέας

Δωροθέα Βουτσελά